

**NYHETER FRA HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER  
- HOMONETTVERKET I ARBEIDERPARTIET  
Juni 2007**

**PÅ KALENDEREN**



22. juni – 1. juli er det Skeive dager i Oslo. Homofile og lesbiske sosialdemokrater arrangerer debattmøte med **Knut Storberget**, står på stand i Pride Park på Rådhusplassen, går i paraden 30. juni, og har kick-off for høstens valgkamp. **Alle skal med!**

Hold av følgende tider:

- Mandag 25. juni kl. 18.00. Debattmøte med justisminister **Knut Storberget** på Homohuset i Kongensgate. Da debatten om vold mot homofile blusset opp i fjor sommer, på bakgrunn av en rekke voldsepisoder, markerte justisministeren sitt engasjement i saken bl.a. ved å delta i «Nattmarsj mot vold». Han uttalte at diskrimineringen gjennom lovverket fører til større aksept for vold mot homofile. 25. juni redegjør han, som representant for regjeringen, for status i arbeidet for kjønnsnøytral ekteskapslov, assistert befruktning og stebarnsadopisjon og generell diskrimineringslovgivning. Han vil også fortelle hva som er gjort og hva som vil bli fokusområder i arbeidet mot hatkriminalitet framover. **Bera Ulstein Moseng** presenterer resultater av norske og internasjonale undersøkelser rundt homofiles levekår. Arrangør: Homofile og lesbiske sosialdemokrater.
- Onsdag 27. juni kl. 17.00. Tverrpolitisk paneldebatt om regjeringens forslag om ekteskap, adopsjon og assistert befruktning. Arrangør: LLH Oslo og Akershus.
- Lørdag 30. juni kl. 15.00: Vi går i paraden!
- Søndag 1. juli: Debattmøte om ruspolitikk "dagen derpå". Arrangør: Homofile og lesbiske sosialdemokrater. Mer info. følger.

**KAN DU STÅ PÅ STAND UNDER SKEIVE DAGER?**

Vi trenger folk som kan bemanne standen vår på Rådhusplassen under Skeive dager. Har du mulighet til å sette av litt eller mye tid? Standen er bemannet følgende dager, og vi legger opp til 2-timers økter

- Onsdag 27. juni kl. 18.00 – 21.00
- Torsdag 28. juni kl. 17.30 – 21.00
- Fredag 29. juni kl. 15.00 – 21.00
- Lørdag 30. juni kl. 11.00 – 21.00, unntatt under paraden 15.00 – 17.00

Du behøver ikke kunne partiprogrammet på rams, være spesielt aktiv ellers, eller kjenne navnet på alle kandidatene. Det viktigste er at du er blid og hyggelig, og at du er interessert i å snakke med folk. Har du lyst og mulighet, gi beskjed til Linn Yttervik på [linn@homonettverket.no](mailto:linn@homonettverket.no) eller på sms/tlf. 98603040.

## FELLES EKTESKAPSLOV PÅ HØRING



Statssekretær Kjell Erik Øie (A)

Barne- og likestillingsdepartementet har sendt forslag om ekteskap, adopsjon og assistert befruktning på høring. I brevet fra departementet heter det bl.a.:

*Det foreslås endringer i blant annet ekteskapsloven, adopsjonsloven, bioteknologiloven og barneloven. Departementet foreslår samtidig at partnerskapsloven blir opphevet. Formålet med forslaget er å sikre homofile og lesbiskes rettigheter, støtte homofile og lesbiske i å leve åpent og aktivt motarbeide diskriminering. Fra Soria Moria erklæringen siteres: "Regjeringen vil gå inn for endringer i ekteskapsloven som åpner for ekteskap mellom to av samme kjønn, med samme rettigheter som ekteskap mellom to av motsatt kjønn. Senterpartiets representanter i Regjering og Storting stilles fritt i dette spørsmålet".*

Les hele forslaget på: <http://www.regjeringen.no/nb/dep/bld/pressesenter/pressemeldinger/2007/Felles-ekteskapslov-pa-horing.html?id=467565>

## SKRIV UNDER OPPROP FOR FELLES EKTESKAPSLOV

Tre gifteklare jenter og en gutt har – som del av All Different All Equal – lansert en underskriftskampanje for en felles ekteskapslov. **Knut Nærum** støtter aksjonen og har bl.a. gitt 7 grunner til at homofile og lesbiske bør få gifte seg. Når studentprest og ekteskapsmotstander **Øivind Benestad** (se nedenfor) klarer å skaffe 10 000 underskrifter MOT felles ekteskapslov, må vi klare det dobbelte. Send linken til venner og kjente, les mer og skriv under oppropet på <http://www.sija.no/>

## KAOS GL ARRANGERTE NYTT ANTIHOMOFABI-SEMINAR I ANKARA



Den tyrkiske homoorganisasjonen Kaos GL arrangerte sitt andre antihomofobi-seminar i Ankara 17. – 21. mai. Stortingsrepresentant **Anette Trettebergstuen**, og **Linn Yttervik** og **Håkon Haugli** fra Homofile og lesbiske sosialdemokrater, deltok på seminaret som samlet ca. 200 homo- og menneskerettighetsaktivister fra hele Europa.

Seminaret, som hadde hovedfokus på media, åpnet med en video som viste intervjuer med tyrkiske homofile og transseksuelle som ga uttrykk for opplevelsen av manglende rettslig beskyttelse. Filmen

inneholdt også scener med vold fra politiet og andre mot homofile og transpersoner. Anette Trettebergstuen satt i hovedpanelet ved åpningen. Hun ga blant annet uttrykk for hvor viktig det er å inkludere LHBT-rettigheter i det internasjonale menneskerettighetsarbeidet. Håkon Haugli deltok senere i et debattpanel som diskuterte medias rolle og understreket bl.a. at vi må bruke media i den internasjonale kampen for større respekt og likeverd.

Les mer om seminaret på [www.kaosgl.com](http://www.kaosgl.com).

Les artikkelen i Turkish Daily News på <http://www.turkishdailynews.com.tr/article.php?enewsid=73527>

## **GJENNOMSLAG FOR STØTTE TIL SKEIVE DAGER OG SKEIV KULTUR I OSLO ARBEIDERPARTI**

Homofile og lesbiske sosialdemokrater prioriterer å delta i Oslo Arbeiderpartis representantskap, for å være synlige og for å bruke muligheten vi har til formell innflytelse. **Marit Bjerke** har fått et hovedansvar for vår deltakelse. Hun samlet troppene til representantskapsmøtet 22. mai, denne gang **Linn Yttervik, Marius Sjømæling, Geir Skogseth** og Marit selv. Tema for møtet, det siste før valget, var Oslo APs forslag til kulturmanifest. En svært opplagt kulturminister **Trond Giske** innledet med å sette Oslopartiets kulturmanifest inn i sin rette sammenheng, nemlig kulturloftet til den rødgrønne regjeringa. Så ble forslaget tatt opp til debatt. Både Marius og Geir var på talerstolen for å markere Homofile og lesbiske sosialdemokrater. Geir tok opp at mangfold og flerkultur ikke bare er å forstå som etnisk mangfold, men også dreier seg om andre gruppers erfaringer. Perspektivene til homoer, kvinner, funksjonshemmede og marginaliserte grupper må også med, for kultur handler både om å vise et mangfold av livserfaringer, bekjempe fordommer og om å skape rom og arenaer hvor minoritetsgrupper sjøl kan få legge premissene og senke skuldrene. Marius viste at laget ikke bare er opptatt av minoritetstematikk, men fokuserte på barne- og ungdomskultur som noe som ikke bare er kultur for barn og ungdom, men kultur laget av barn og ungdom. Til dette trengs det en gjenoppbygging av fritidsklubbene som Høyre/FrP-byrådet har revet ned gjennom en årrekke. Han fikk også understreket at det planlagte ungdomshuset tydelig må markeres som rusfritt.

Da redaksjonskomiteen avslutningsvis la fram sine endringsforslag, var alle forslagene fra laget vårt tatt med: Skeiv kultur vil nå bli inkludert i teksten under "Det flerkulturelle Oslo", og det blir eget kulepunkt at Skeive Dager skal ha kommunal støtte. Det vil også bli nevnt helt eksplisitt at det planlagte ungdomshuset skal være rusfritt. Vi ser fram til nytt repkapsmøte 23. oktober - da håper vi at **Jan Bøhler** får rett i at vi skal feire et maktskifte i Oslo etter valget, hvor en storsatsing på kultur blir en viktig kampsak!

## **HOMONETTVERKET UFORDRET KRF OG INGER LISE HANSEN I VG**

I et intervju med VG 9.5.2007 utfordret **Håkon Haugli** Kristelig Folkeparti og partiets nye nestleder **Inger Lise Hansen** på deres homosyn. Han reagerte særlig på at hun fremstilles som liberal, når hun i realiteten står for nøyaktig samme politikk som KrF for øvrig. Partiet har gått i mot enhver endring i positiv retning for homofile, fra avkriminaliseringen i 1972 til dagens ekteskapsdebatt:

- Den institusjonaliserte diskrimineringen hun forsvarer, er med på å legitimere negative holdninger til homofile. De negative holdningene er igjen med på å legitimere den type mishagsyttringer som vold mot homofile er. Inger Lise Hansen må også ta et ansvar for konsekvensene av hennes syn på homofile som annenrangs mennesker, sa Håkon Haugli til VG.

Inger Lise Hansen svarte med å be statsminister **Jens Stoltenberg** unnskyldte Håkon Hauglis uttalelser.

Les hele intervjuet på <http://www.vg.no/pub/vgart.hbs?artid=196058>

Og Inger Lise Hansens svar på <http://www.vg.no/pub/vgart.hbs?artid=196059>

## VERST SIDEN SIST: TEOLOG ØIVIND BENESTAD PÅ FULL TID FOR DISKRIMINERING

Hver dag dør 30 000 barn av sult i verden, men i nestekjærlighetens navn har teolog Øivind Benestad valgt å prioritere en annen viktige oppgave: kampen for at homofile ikke skal få gifte seg eller adoptere. Han har gjort kampen for diskriminering av ca. 5 % av Norges befolkning til en fulltidsoppgave. Kanskje var ikke kjærligheten størst av alt, likevel?

Les mer om Øivind Benestads kamp på:

<http://www.ekteskapet.no/sider/tekst.asp?side=17>

<http://www.vg.no/pub/vgart.hbs?artid=275527>

## MINI-INTERVJU MED MARIUS HELLAND SJØMÆLING



Marius Sjømæling mener alle har valget mellom "å sitte på baken og klage, eller reise seg opp og gjøre noe". Selv har han valgt det siste.

**Marius Helland Sjømæling**, månedens miniintervjuobjekt, ble i februar valgt til sekretær for Homofile og Lesbiske sosialdemokrater. Han er 22 år gammel og jobber som leder i Ungdom Mot Narkotika, men skal snart begynne i ny jobb som narkotikapolitisk konsulent i Actis - Rusfeltets samarbeidsorgan.

Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida?

Svar: Akkurat nå er jeg mest opptatt av høringen på felles ekteskapslov. Jeg lever selv i partnerskap, så dette angår meg veldig personlig. Samtidig tror jeg at det er mange som har ventet lenge på denne loven. Jeg er også opptatt av valgkampen i Oslo, det er viktig å få et skifte i Oslo når en ser på de ødeleggelserne som Høyre og FRP har gjort innenfor kultur, rus, ungdom og integrering.

Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå?

Svar: Det må kanskje bli diskusjonen om bioteknologiloven i forhold til kunstig befruktning av lesbiske. Jeg håper på en god og bred debatt rundt både prinsipper og etiske spørsmål som knytter seg til og endre bioteknologiloven. Jeg håper jo at utfallet vil bli i "vår" favør:)

Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet?

Svar: Jeg har vært politisk nøytral siden 2000 da jeg ble valgt inn i Landsstyret til UMN. I 2005 ble jeg oppmerksom på Arbeiderpartiets plakater med en stengt fritidsklubb, der teksten var: "Vi skal åpne opp." Det ga meg tro på at Arbeiderpartiet er et handlekraftig parti, for alle, ikke bare de fleste. I tillegg ønsker sosialdemokratiet et levedyktig samfunn som inkluderer framfor å ekskludere, da var det bare naturlig for meg og melde meg inn. Jeg har et motto: "du kan velge å sitte på baken og klage, eller du kan reise deg opp og gjøre noe aktivt med det". Jeg mener Arbeiderpartiet har vist at man sammen får til forandring.

Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge?

Svar: Her burde jeg nevnt mange av de "store" homoforkjemperne som har jobbet hardt siden midten av 40-tallet. Jeg velger å trekke fram alle de homsene, lesbene og biene som har jobbet aktivt lokalt i mange år. De har reist rundt og snakket med ungdom, kommunepolitikere, gått i demonstrasjonstog og vist seg fram. Hadde det ikke vært for dem, hadde ikke holdninger endret seg, uansett hva Stortinget skulle vedta.

Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen?

Svar: Jeg har mange gode råd til regjeringen, på forskjellige felt. Mer satsing på ungdom, rus, kultur og homofili. Det jeg kanskje synes er viktigst akkurat nå er vel at man intensiverer planene om handlingsplaner for homofile i kommunene. Der har regjeringen en stor jobb å gjøre.

## **KJENNER DU NOEN SOM VIL BLI MEDLEM?**

Kjenner du noen som kan overtales til å bli medlem? Vi trenger både aktive medlemmer som vil gjøre en jobb og passive medlemmer som gjennom sitt medlemskap bidrar til at vi får representasjon og politisk innflytelse. Verv en venn direkte på [www.dna.no](http://www.dna.no) (husk å legge inn Homofile og lesbiske sosialdemokrater som lokallag) eller kontakt styret på [post@homonettverket.no](mailto:post@homonettverket.no) med tips om personer vi kan kontakte.

## **I MEDIA**

"Homofile mishandles hver dag" intervju med Anette Trettebergstuen i Nettavisen 27.5.2007

<http://www.nettavisen.no/innenriks/article1072529.ece>

"Etterlyser solidaritet" intervju med Håkon Haugli på Blikk Nett 26.5.2007

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=8286>

Anette Trettebergstuen i debatt om felles ekteskapslov på Tabloid 23.5.2007

"Jubler over regjeringen" intervju med Håkon Haugli på Gaysir 16.5.2007

<http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12241>

"Fulle juridiske rettigheter" intervju med Anette Trettebergstuen og Håkon Haugli på Blikk Nett 15.5.2007

"Mer penger til Skeive dager" intervju med Anette Trettebergstuen på Blikk Nett 14.5.2007

<http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=1&id=8211>

"- Hun legitimerer homovold" intervju med Håkon Haugli i VG 9.5.2007

<http://www.vg.no/pub/vgart.hbs?artid=196058>

"Krever unnskyldning fra Jens" omtale i VG 9.5.2007 <http://www.vg.no/pub/vgart.hbs?artid=196059>

"Krever unnskyldning fra Jens" omtale i NRK Vestfold 9.5.2007

<http://www.nrk.no/nyheter/distrikt/ostafjells/vestfold/1.2401665>

## **HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER**

Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et landsomfattende nettverk. Vi har aktive nettverksgrupper i Oslo, Bergen og Trondheim. Besøk våre hjemmesider <http://www.homonettverket.no/> Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på [post@homonettverket.no](mailto:post@homonettverket.no).

Styret i Homofile og lesbiske sosialdemokrater